
• אנשים
--------------------------------------------------------------------ר

................................................
גראהם,״ ״ד״ר ומסריטים. עתונאים רות
״— על דעתך ״מה לדעת, כולם רצו

השאלה, את להשלים שיכלו לפני אך
­הב הדוקטור של הישראליים עוזריו השיבו

מסיבת־עתו־ לנו יש ״בארבע־וחצי לונדיני:
יענה.״ שם נאים.

­בחלי גראהם בילי ניצב וחצי בארבע
 העתונאים אוסף לפני הכחולה־כהה פתו

 במסיבת־עתונאים שהתקהל ביותר הגדול
וחייך. סביבו הביט הוא בירושלים.

עשה. לא למעשה, מזה, יותר
 אותו שאלו למעשה כלום. ולא — הכל

 רק לעולם הישועה תבוא לדעתו אם
­חשי יש אם היהודים, כל התנצרות אחרי
 הוא אם בעולם, יהודית מדינה לקיום בות

 על דעתו מה להתנצרות, להטיף מתכוון
­התר היכל את לרשותו להעמיד הסירוב

בות.
 אמר ולא — השאלות כל על ענה הוא

­עמ מנקיטת התחמק עילאי בכשרון דבר.
 בא לא הוא שהוא: נושא בכל נוקשה דה

 את לו שישכירו ביקש לא הוא לגייר,
 דרשות לדרוש מתכוון הוא התרבות, היכל

 דתות בני יבואו אם אבל בלבד, לנוצרים
 חשובה מדינה כל בברכה. יקבלם — אחרות

 על יבוא הכל ובכלל, — עצמה בפני
­האלו מלכות תשכון כאשר בשלום, מקומו

בלבבות. הים
 גראהם ערך פומביות הופעות ארבע

— נצרתית בחורשה — באחת רק בארץ.
 בשלוש נוצרים. מאזיניו אלפיים רוב היה

 רוב היה ויפו, ירושלים בחיפה, האחרות,
­הה אחת את ראו הם יהודים. של מכריע
המטיף, ביותר. החזקות האמריקאיות צגות
לאהבת־ קרא ההוליבודי, הכוכב פני בעל

 נופף ישו, בפני הלבבות לפתיחת עמים,
ב־ פרקים על והצביע בהתלהבות ידיו את

 דרשותיו, תרגום החדשה. ובברית תנ״ך
 לא אך לקהל אולי הפריע משפט־במשפט,

לבילי.
 הקדוש יוחנן בכנסיית שהשמיע הנאום
 זה עם במלה מלד, כמעט זהה יהיה בחיפה,

 ואשר ירושלים, של העתיקה בעיר שהשמיע
רמאללה. מרדיו שעד. באותר, ממש שודר

­לעב ובשני לערבית, התרגום שבאחד רק
רית.

­ש איש, כאלף של קהל בפני בירושלים,
 גראהם הודה אי.ם.ק.א., באולם הצטופף

 היהודים ״לא היהודיים־ברובם: מאזיניו בפני
 כי אחדים, שטוענים כפי ישו, את צלבו

דברי־ לו דיו ובכלל, הרומיים.״ החיילים אם
 טס הוא הארץ. על בלבד ושבח שבח

­עמו התרשם בהליקופטר, לירושלים מנצרת
­ב כך על ״אספר השממה. מכיבוש קות

הבטיח. אמריקה,״
ימים, חמישה לאחר הארץ, את עזב כאשר

­הבטו הברכה בשקט. שבא: כשם זה היה
­כנר תהיה, הביקור מן הצפויה היחידה חה
­התיירות לענף אה,
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 החוץ לשרת מיועד שהיה המוזר, המכתב
­יש שם על להגן ממנה תבע מאיר, גולדה

­יש ימאים כתבו ״לדעתנו,״ בעולם. ראל
 או משפחתו או האמריקאי ״הצוות ראליים,

ההת־ את יבין לא מגוריו, במקום מכריו
­שבמדי מאשר אחרת בישראל, כלפיו נהגות ך

ממשכורתו, שליש ממנו גזלו היהודים נת
 שיקבל לדאוג הימאים איגוד שחובת בעוד

 במכתב דובר עליו הצוות כספו.״ כל את
וויב• פסיפיק ספינת־המשא צוות היה

­ההו באניה נתקבלה חיפה בנמל בהיותה
 את פשטו היוונים־אמריקאים בעליה כי דעה,

 הצוות ניסה ארוכים שבועות במשך הרגל.
 כסף או האחרונות משכורותיו את לקבל

­מה דבר נתקבל משלא ומזון. דלק לקניית
 הקונסוליה על־חשבון האנשים הוטסו בעלים,

­הימ לאיגוד פנו הם לארצם. האמריקאית
 מכירת עיקול, בהשגת לטפל בבקשה אים

 שהגיעו המשכורת כספי והשגת הספינה
דולר. אלף 80ל־

(ולטר) זאב חובל רב האיגוד, יושב־ראש
­העוב להסתדרות אותם היפנה לא דלמן,

­הבינ ההובלה באיגוד החברה הכללית, דים
 במקום משפטית. עזרה שיקבלו כדי לאומי,

 יצחק הפרטי, עורך־דינו עם אותם קישר זה
 בכל המטפל כעורך־הדין הציג אותו ליבר,
 על הימאים לציבור כשנודע האיגוד. עניני
 נסיון בזה ראו געשו, הם דלמן, של צעדו

 פסיפיק מפרשת עצומה פרטית תועלת להפיק
זויב.

 לטיפולה המכתב את העביר החוץ משרד
­דיו לאחר שקבעה המשפטית, המועצה של
 שאינה ״התנהגות בכך רואה היא כי נים

­מק לגבי הדין.״ עורך מקצוע את הולמת
 נקבעו לא הימאים איגוד יושב־ראש צוע
אתיקה. של כללים שום

ואיטלקית צרפתית סינית,
 תל־אביב עירית ראש שערך ישיבה בשעת
 כדי העדלידע, מארגני עם נמיר מרדכי

 יושב־ העלה השנה, החגיגה לקחי את לסכם
 סאמט, שטעון תל־אביב עתונאי ראש

 בעקבות ילך העיר שראש משלו: הצעה
 בראש סוסו על לרכב שנהג דיזנגוף, מאיר

­במ יסע הפחות לכל או פורים, תהלוכת
 השיב הבאה. העדלידע בראש פתוחה כונית
 בעשרת כתוב לא זה ״אבל להצעה: נמיר

 כראש בחירתי הסכם של מפא״י סעיפי
­הא העתונות . . . העירונית״ הקואליציה

­סי החולף בשבוע גדושה היתד, מריקאית
­ה ראש של ביקורו סביב דמיוניים, פורים

 בארצות־הברית. כךנוריון דויד ממשלה
 ליאונרד של סיפורו היה המגוחכים אחד

 ליונם עתונים. בשורת מופיע שטורו ליונם,
 סארדי למסעדת ביג׳י את פעם לקח כי טען

 אנשי מתכנסים בה בניו־יורק המפורסמת
 ביג׳י דיבר לדבריו, האמריקאית. האמנות

 מיכאל עם סינית כדינר, יול עם רוסית
 עם איטלקית וייסגל, מאיר של בנו ווינ׳ר

 חברת מנהל של אשתו סרנוף, דורותי
 הטור בעל של אשתו עם וצרפתית ר.ק.או.
 ודאי העלו לא ליונס של קוראיו עצמו.

­הצר סינית, יודע אינו שביג׳י דעתם על
 יודע אינו ואיטלקית חלשה שלו פתית

. כלל .  ג׳אגאן, צ׳די ששלח מכתב .
 ב־ השמאלית הפרוגרסיבית המפלגה מנהיג

­ה תמיכתה את ביקש בו הבריטית, גיניאה
­היש הפרוגרסיבית המפלגה של פוליטית
­ה מזכיר ארצי, ליצחל! הזכיר ראלית,
 בפירוש הוא גם הקשור מאורע מפלגה,
­״כש ארצי: סיפר מפלגתו. שם של מוטעה
 הוא פרוגרסיבי כל שם באמריקה, הייתי

 של בבית־כנסת לתורה עליתי קומוניסט,
­סי התפילה אחרי הארלם. ברובע כושים

­הפרוגר המפלגה מזכיר שאני להם פרתי
 להאמין סירבו הכושים אך בישראל, סיבית

 פרוגרסיבי־ ראו לא עדיין כי טענו הם לי.
­דרי . . . בבית־הכנסת״ מתפלל קומוניסט

ץ מג לישראל השבוע הגיעה שלום שת  ׳
 תל־אביב משטרת מפקד שהיה מי פורר,

 בצפון המשטרה מפקד וכיום המנדט בתקופת
 מאוד משתוקק הוא כי הטוען פורד, רודזיה.
 עוד זוכר הוא כגין. מנחם עם להפגש

 שעצר בשעה רוקח, ישראל לו אמר כיצד
 על תצטער עוד פורה ״ג׳ון :1946ב־ אותו
 שנשא פורה גילה הזדמנות באותה כך!״

 להראות בקרוב ועומד יהודיה אשד, בינתיים
 במיב־ ,לעצור הצליח כיצד ישראל, את לה
 את מאוד, החשובים האישים מעצר צע

­אנ הצליחו לא פורד לדברי שרת. משה
 לאתר או שרת, את לעצור פנים בשום שים
 כמנהגו עבר יום אותו הימצאו. מקום את
 לבתי־המלון, שהגיעו האורחים רשימת על

 כדי רק אלא מיוחדת, סיבה מתוך ״לא
­להפ לתל־אביב.״ הגיעו מכרים איזה לדעת
­ה ברשימת שרת של שמו את מצא תעתו

­היר ברחוב קטן לפנסיון שהגיעו אורחים
 לעצרו אנשיו את מיד שלח בתל־אביב, קון

 אוגדן בישראל ארצות־הברית שגריר . . .
 ביקור שערך שעה להפתעתו, גילה ריד

 עתונאי כי בחדרה, לצמיגים בבית־החרושת
 שנולדה. הצעירה בבתו מאוד מעונינים חדרה
 ״היא לשאלותיהם: ריד השיב חודש. לפני
 כשנשאל בוכה.״ ואיננה היום כל ישנה

 מעלתו הוד סירב בלילה, עושה היא מה
השאלה. על להשיב

★ ★ ★

ת מראות, ותת־הכרה דירו
­כפו רבים כה אנשים בארץ הולכים מדוע

 זקופים? הולכים הם שבאנגליה בעוד פים,
נתן למצוא השבוע ניסה זו לשאלה פתרון

 העברית. השפה בכך ״אשמה ו ילין־מור
 לעבור צריכים בארץ משהו לסדר כשרוצים

­ומ צרים שהם מקובלים״, ״צינורות דרך
 כשרוצים ואילו להתכופף. האדם את חייבים

 ;>,1131111613 דרך עוברים באנגליה, משהו לסדר
 העברית השפה . . . פתוחות״ תעלות שהן

 אלנתן, לנתן גם כאב־ראש השבוע גרמה
 ליוה כאשר ענת. הירושלמית המסעדה בעל
 קיבוץ ליד הם עברו בגליל, סיור בעת תייר

­בעב השילוט את שראה התייר בר־גיורא.
 — המקום שם על שהכריז ובאנגלית, רית

 לבר, נתן את להזמין התעקש — בר־גיורא
 השלט לפי במקום, להיות צריך שלדעתו

 שמש יחזקאל אחר, מסעדה בעל . . .
 להישאר חייב עצמו את מצא מירושלים,

 הלילה, של מאוחרת שעה עד משמרתו על
 שרק חוזליטו הנער־הזמר החליט כאשר
 סיפרה . . . בבירה לאכול מוכן הוא אצלו

 הר־אכן, שולמית העתונאית השבוע
 :ידין יגאל לארכיאולוג שאירע מעשה על

 פה, הציץ חצור, לחפירות יהודי אליו ״בא
 פה רואים ,מה שאל: ולבסוף שם, הציץ
 לו השיב והארכיאולוג הפרופסור?׳ אדוני
 עבר לנו שנשקף אדוני, רואים וביה: מניה

 לו שאירעה מוזרה חוזייה על . . . גדול״
0 השבוע סיפר בברצלונה, ביקור בשעת 0 

 זו בעיר היה לא שמעולם אף דובינר.
 מכיר הוא כאילו לו נדמה היה לכן, קודם

 מסקנתו ריחותיה. ואת מראותיה את אותה,
 אום־ למשפחה ובן קנדה יליד דובינר, של

 לפני משפחתו, גרד. אולי טרית־הונגרית:
 הזכרונות את שמרה בספרד, דורות דורי

 קת־ הגברת . . . התורשתית בתת־הכרתד,
 הסופר של 76ד,־ בת אלמנתו מאן, רינה

 השבוע שהגיעה מאן, תומאם הגרמני
 היתד, בעלה מיצירות איזו גילתה לישראל,

 הסידרה, ואחיו, יוסף ביותר: עליו חביבה
. שנה 16 במשך כתב אותה .  האטרקציה .

 השבוע עדיין היו בישראל ביותר המרתקת
 להם־ שהגיעו ההוליבודיים הקולנוע כוכבי
 מי* סאל הצעיר השחקן אקסודוס. רסת

 בסרט, לנדאו דב תפקיד את שימלא נאו,
­המבו ביל, אחיו צועד כשלידו תמיד נראה

 ביל מפליא. דמיון לו הדומה אך ממנו גר
 בסצינות אחיו של מקומו את לעיתים ממלא

 מגבוה. ונפילה מכות קבלת כמו מסוכנות,
 של שפניו רוצה הייתי ״לא הוא: הסביר

 כדב תפקידו לצורך אגב, יושחתו.״ אחי
 קילו חמישה להוריד סאל נאלץ לנדאו

 יותר עוד שיער רעמת ולגדל ממשקלו
. לו שיש מזו גדולה .  האנגלית התלמידה .
 את בסרט שתמלא ,14ה־ בת היוורד ג׳יל

­ב כדג השבוע ונקרעה כמעט קרן, תפקיד
 עטו ציירים כמאה בחיפה. ציון ממלון צאתה
 ניסה מהם ואחד חתימתה את לקבל עליה

 משטרה קצין כחול. צעיף מצוארה לחטוף
 מיד ודאג מחניקה אותה הציל במקום שנוכח

 פרמינגר, אוטו . . . הגניבה להחזרת
 רחום. אב כמו לשחקניו דואג הסרט, במאי

 המלון, את לצאת מינאו סאל עמד כאשר
 נדמה מעיל. ״תלבש פרמינגר: לו העיר
 חוץ כך. זה אין בעצם אך מאוד חם שכאן

 מכירים לא לבלות. לצאת תחשוש אל מזה
 להתווכח ניסה הצעיר סאל כאן.״ אותך

 הרבה כאן מכירים ״דוזקא :זו הנחה נגד
 אף ״אבל פרמינגר, השיב ״כן,״ מסרטי.״

 האחרון האיום סרטך את ראה לא מהם אחד
 ראית לא אתה ״גם גרופה.״ נ׳ין של סיפורו

 להתגונן. מנינאו ניסה ממנו,״ רגע 20 אלא
 אילו ״אוהו, הויכוח: את פרמינגר סיים

 עליך מוותר הייתי כולו, את רואה הייתי
 בן־ דן היה השבוע נרגז . . . באקסודוס״

 כי הזה בהעולם שקרא אחרי אמוץ,
 שהשיגו, הישראלית היא פרידלנד. דליה

 משפטים) (חמישה ביותר הגדול התפקיד את
ארוך שלו התפקיד דן: טוען באקסודוס.

לוינכוק בלה
בנגנבות היא גם

 דן משפטים. לשמונה כבר הגיע יותר,
 הבמאי עם משא־ומתן לדבריו, מנהל אף
 את — תשיעי משפט לתפקידו להוסיף כדי

­הת בהן מיטש!״ ״היי ההיסטוריות המלים
 שלו הקולנועית הקריירה את (וגמר) חיל

­ההצ אחת תשוקה. ושמה חשמלית בסרט
 של תפקיד שישחק מכיון לו: שהוצעו עות
 על בהתקפה לאנגלי, מחופש אצ״ל איש

 לקצין בידו לנפנף יוכל הוא עכו, מבצר
 1 לו לקרוא הבריחה, בשעת אמיתי אנגלי
מיטש!״ ״היי,

★ ★ ★
ומאררוות ארוחות סלים,

 כל את גונבים חמס; לצעוק הזמן הגיע
 ברשימת האחרונה בארץ. היפות הנערות

 בחתונת־ שנישאו הישראליות נערות־הזוהר
­חו כוכבת לוינכוק, דליה היא פספורט

 בן צרפתי, צעיר הכירה דליה לוהטים. לות
­ני בצרפת, טקסטיל תעשייני של למשפחה

 השבוע תעזוב היא שבועיים. לפני לו שאה
­כו עדךקופר, אילנה . . . הארץ את

 העניקה רות׳ סיפור ד,הוליבודי הסרט כבת
 העתונים אחד לכתב מאלף ראיון לאחרונה

­ה בסיפורה אילנה גילתה בסאן־פראנציסקו.
 על השוכן בת־ים בכפר ״נולדתי אישי:

 מתל־אביב. קילומטר 30 במרחק האוקינוס,
­ל אך ערבים, ילדים עם שיחקתי בילדותי

 אמי אבי, ואז שלי, אויבים נעשו הם פתע
 מארצות- חתיותיה את להלהם.״ נאלצו ואחי

 יש אחד לכל ״כאן אילנה: סיכמה הברית
.בבית טלפון . .פנטאסטי זד, . .  רק אצלנו .

 בקאליפור־ כאן טלפון. יש ספורים לאנשים
 נוסעים בישראל מכונית. אחד לכל יש ניר,

מכוניות״ יש למעטים ורק באוטובוס כולם
בי הוא ארצה בקרוב החוזר ישראלי . . .  צ

א, ר  אמריקאית. הצלחה הילת עטור צבר ג
 לכינוי בשעתו שזכה ירושלים, יליד גרא

 כקשר האלחוטיות קריאותיו שום על ציצי,
 יונה *ציפור עבור! יונה ״ציפור בפלמ״ח
 בניו־יורק, שנים שבע בילה הוא עבור!״

­אמרי רקדנית־כוריאוגראפית לאשר, נשא שם
­המ התפאורות מציירי לאחד הפך קאית,

 לכמה תפאורות צייר לאחרונה בוקשים.
. פרר חוזה של מהצגותיו .  הלשכה .

 בהווי חידוש להנהיג עומדת בישראל הצעירה
­הלש עומדת הבא בחודש הישראלי. החברתי

 בתל־ בגן־הנביאים מסיבת־גן לערוך כה
 אילני לטובת יוקדשו הכנסותיה שכל אביב,

 שיטה גויסה ההכנסות להגברת פוליו. שיל
 סלים יכינו הלשכה חברי נשות אמריקאית:

 לכל פומבית במכירה שימכרו ארוחות, עם
­הארו מלבד יקבל, הקונה במחיר. המרבה

 יום של לבילוי עצמה האשה את גם חה,
 סגן־נשיא ינהל המכירה את וערב. שלם

שביט. כרמה הלשכה,

19י 174 הזה העולם


